



Előzetes Helyben és Egy évre 10 fr. — Két évre 18 — Három évre 25 — Előzetes pénz 4 Főpénz. Kereskedés szerkesztésébe...

A „De eredeti ma

Berlin mesből aug. hó hogy a szasz teknek a fra mes ütközeti hon megveret Maason at M vettett. Tiz hazy ezer fog szar esett zse ségeink csek

A helyzet, t

Folytonos Bár távol vag tól, s a gyilkos közevetlenül szemé szonyu szorongat ség néhezégik lelk

Mert akár a nyereségnek hi virda, mégis csak domást, az ember Sem a francz nem évezet tiszt folytat; mert se halottakon kereszt mányira vártat bárr, mégis leverő

Miért e küllő helyzet, hogy, mi tudomást győzeib nyában rokonsz lehet örömmink szálja meg lelkü Ezen aggodó hogy létezzék; ha emberiségre, ha megfáult leme embertársai vére mat nem évezet gamá élvannor maza körül!

TÁ A tuillieri Regényes CHATTE

Második decze Bár mikint Napoleon-ellenes löképen meg volt a miután soha nem t radtak, s a rájok n szünetlen éret ök tort s más örök, t ásk, nem bíztak r ósztönből, mint me sen azon eset után, egy heves beszéd leg a németek, kiú sásig előnké állam hitte a republikán ták, hogy oka leg A fehérek poleonban hiányz rendszabály kivite hitték ezt, mert lé nézve, hogy őket azon elvöl, mely tortian. — Fel t monddk egymás h felett, a nélkül, vol mel is bírtak vol Csapán a k zeledni a vihart.

Déltáni posta.

Brüssel, aug. 30. Az „Indep. belg“ szerint Mac-Mahon főhadiszállása Sedanban van, ahol a császár és cs. herceg is jelen vannak. Berlin, aug. 30. Mundolsheimnél hivatalosan jelentik a mai napról: A mult éjféli Schillingheimnél, a vármelellettől 6-800 lépésnyire — minden veszteség és ellenállás nélkül párhuzam nyitított meg; újra 24 ágyu tolatott előre a várba. Brunn, aug. 30. A mai tartománygyűlési ülésben megválasztották a képvis. bir. tanácsba. Czernovitz, aug. 30. Nehány sürgös ügy elintézése után a tartományi gyűlés ma elnaplott.

Közföld. Varjassy Béla, az első francia szabadságharc zászlójának főhadnagya, egy aug. 21-én Párisból írt magánlevelében elragadtatással beszél az ott uralgó harcias lelkesültségről; felmenti többi közt, hogy a testület, melyben ő szolgált, (franc tiszte) van hivata, mindenütt a tanácsával a csatát kezdeményezte, ők a sereg eclaireurjei, s unneplésben megesküdtek, hogy élve egyikeik sem kerül fogságba, inkább meghalnak, hivatva vannak, nagy dolgokat végbevitni, feladatuk óriási, s számtalan veszélynek lesznek kitéve. Miközben őt magát illeti, el van szánva, mindent elkövetni, hogy a magyar névnek a családjának becsületét válják s becsületrend keresztjét a harcmezőn kiérdemlje. Aug. 22-én Chalonsba voltak indulandók Mac-Mahon seregéhez; az elutazás előtt való este ezredesként, a hies Montard a „grand hôtel“-ben bankettet adott a francirtörök tiszteik számára, s ez alkalommal nevezett ezredes Magyarországra és őrközönte pohárát, később a Caffé Rich és a Boulevard des Capucines terein nagy manifestatio volt a nép részéről Lengyel- és Magyarországról. Felmentit végre, hogy ő is pihart emelt Franciaországért, másodszor pedig Napoleon császárért, de utóbbi rosszul zúgolódva fogadtatt, miből meggyőződött, hogy a Napoleonok most már csakugyan lejárta magukat Franciaországban, mert a hadsereg sem akar többé róluk tudni.

A „Debr.“ eredeti magán táviratai:

Páris, aug. 31. A belügyminister fenntartással a következőket közli: „Az ellenség ügylásait visszatartottatja a Páris fele haladását. Mac-Mahon folytatja hadi mozdulatait; még komolyabb összehúzóesége nem volt. Több departement nemzetközre erős ellenállásra szervezi magát.

Berlin, aug. 31. A berlini nevezetességek (előkelőbbek) gyűlése elhatározá feliratot intézni a királyhoz, melyben az foglaltatik, hogy minden idegen beavatkozás, mely a harc díját korlátozni akarja, utasítások vissza.

Páris, aug. 31. A belügyminister visszautasítja Picard szomreányását, mely szerint a ministerium háta megett titkos kormány léteznék.

Berlin, aug. 31. A főhadiszállásról aug. 28-iki kelet távirják: hogy a Bazain felől Párisban elterjedt hírek hamissak, mert Bazain a Parissal való minden összeköttetéstől el van vágya. A Buzaney mellett történt csatában a 12-ik francia chasseur ezred teljesen tönkre jutott.

Bécs s, aug. 31. „N. fr. Pr.“-nek Berneből távirják, hogy Strassbourg talán ma szerdán kapitulálni fog.

Közgazdászati.

Debr. aug. 30. Hőpénz árak: 1 mérő buza 4 ft 60 kr, keltészes 3 ft 50 kr, rozs 2 ft 75 kr, árpa 1 ft 90 kr, zab 1 ft 60 kr, tenegeri 3 ft 40 kr, köles 2 ft 10 kr, kása 4 ft 50 kr, 1 zsák burkany 1 ft, 1 máza szalonna 31-33 ft, 1 m. háj 33-35 ft.

A baromvásár megteheto nagy volt; lo, valamint szarvasmarha is elég sok adott el. Időjárásunk hős, szeles változatva felhős napfénnyes, még több eserre mutat.

Bécsi tőzsde, aug. 31. Cs. arany 5. 95. ezüst 124.— Felőlös szerk. s kiadótlóval. Oláh Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor.

A „Bihar“ egyik számában ez volt olvasható a nyitári közlemények közt: „Figyelmeztetés. Nyitári Czebel Ignác mező-telegi jegyző ur az éh házmámi két évig tartózkodó, s mintegy 600 forintban kerülő nót, a ki tölem büntetlen elszökött, házába befogadta, — minden nótáról óva figyelmeztetek, hogy a nevezett Don Juanót őrizze háza környékét. Különbben az új párnok sok boldogságot kívánok. Coletti Dionisio.“ Erre a Don Juan a következő közleményt veti fel a „Bihar“-ba: „Válaszul. Fentebbi cikkirőjének elmeszégységéről a bizonyítványt bár mikor díjmentesen kész vagyok kiadni. Egyéb-iránt a kérdésem asszonyt, mikor nálam a hónapja kitelik, minden órában elviheti. Augustus 23-án 1870. Czebel Ignác.

Ki a társadalmi életet akarja tanulmányozni, annak legelőszérubb, ha illy fordúkre jár. Itt az élet különböző viszonyain átörökött emberek egy kis helyen egyesülnek, ezért mintegy tökébren látható int a világot. Amott egy tudós foglalkozik félre a zajos tömegtel, hogy eszméivel huzakodhassék, itt a világ fiai, a születtelt méltóságos urak, akarok mondan, törvényhozók repülnek szilaj mekén a hegyekre; ott gróf vagy báróhölgyek szórakoznak valami játékkal, itt pedig egy szegény újságíró tekintget felelője az eszék, hogy azokból akár egy hétig írjon „földi tárcák“-kat. — És midőn a vén idő összehurza haragos szemöldökét, avagy megvárva a bérceken megtört fellegke bizonyos listókat: — oda szorunk mind egy kis kandalló mellé, s ekkor együtt gondolozunk a — jó időről.

Valóban, félséges itt az élet, igazán paradicsomi. Minden felidátható, mi csak kívánható, édes anjai keblét a legnagyobb szeretettel tárja ki előttem a dícső természet, hogy gyönyörködjei, a mint szemednek, vagy szivednek tetszik. Adám óspank, bizonyára, ha ezt a helyet meglátta volna, nem kívánkozott volna többé vissza az állítólagos ázsiai paradicsomba. Az első pár emberrel ez megtörténheték.

De ma, mi a XIX-ik század gyermekei nem elégszünk meg azzal, hogy testünk vágyait betöltsék, szemünket kielégítsék, hanem lelkünk is megkívánja a szükséges táplálékot. És a schmek-szi fordúbe alig jár 2-3 (kormányparti) hírlap, ugy hogy egyesek kénytelenek a magok részére előfizetni; — nincsenek biliárd asztalok, míg a kártyák bőséges számmal kínálnak.

Schmeksz környezetének rajzát most elhagyjuk, az a tárczairók szakmájába vág. A vendégekhez visszatérve pedig már alig találtunk egy-két ismerős arcot, Vámbéri, Zsedényi és Dapsy László (ki igen beteg.) főképen azok, kikre tekinthetünk, a mágnások mindnyájan ismeretlen nagyságok, társaságok legfelebb is gyönyörű hölgyeik miatt vonhatnk magára figyelmünk.

Ah, de hogyan a zárt szobai levegőt, menjünk a szabadba, ugy is unig bámulunk már itt a rideg falak között. Hanem téged olvasó barátom, nem visznok tovább. Azonban, ha képzéssé magadnak hogyt, völgyet, erdőt, bércezt, napfényt és fellegét, akkor tudhatod, hogy mikben gyönyörködünk mi.

Belföldi hírek.

Aradi gazdasági egyesület által f. év szeptember 4-7-re tervezett kiállítás, elháríthatan akadályok miatt, bizonytalan időre elhalasztatik. Aradon, 1870. aug. 29-én. Az együleti elnökök.

Nagyváradon. Teley utca 522 sz. a. két év óta egy magán főnövelé áll fön, melyben a növendékek az iskolai tantárgyakon kívül gyakorlatilag a német és a francia nyelvben, zongora és hegedűben nyernek oktatást. Dacára mindazon előnyöknek, melyeket a növelde nyújt, a fizetés rendkívül mérsékelt: lakás és koszt, kiszolgálát, magán corpettót, iskolai szerke, könyvek, ruhaigazitás, orvos és gyógyszer-tár, s téli fordésért évenként csak 250 frt. — Ajánljuk az intézetet a szülők figyelmébe.

társulat ma és mindeneste előadást tart a Tornay-féle Komlókerben. Belépti díj 30 kr. E népének társulat karmestere azon Novák zeneszerző, kinek igen jeles és közkedvességgel kerengőit a mi debreczeni zenekaraink is közmegeledésre megérdemli, hogy a közönség pártoláshán részese a társulat, mely a legskikerültebb b hozatokkal és solo darabokkal fog igyekezni, magának közkedvességet szerezni.

Öngyilkosság. Szepessy Juliánna, eselőd, pár nap előtt szerelmi buból phosphorral megmérgezte magát, s a midőn a tette észrevétett, a közörlőházba szállított be gyógyítás végett, azonban már akkor késő volt, mert dacára az orvosi segélynek tegnap délután meghalt.

Azon dísztelen meszárszék, mely a katonai kórházon túl boszantja a szemet, még mindég áll, s valóban a legkellemetlenebbül hat az azon oldalról Debreczenbe érkezőkre. Ugy szépséget, mint más itt nem érhető szempon-tokból még akkor is szükséges lenne annak lerombolása, ha az magán tulajdon képeze, azt a városi pénztárból kellene kisajátítani. De az nem magán, hanem köztulajdon, s a mint értesültünk a kapitányi hivatal és tárgyban már tett is jelen-tet a tanácsos, s reméljük, hogy a Bérgány meszárszék napjai a csomosságban gyönyörködők öröme-re már meg vannak számítva.

Fővárosi értesítők. A nemzeti színháznál alkalmazott vízvezeték igen dicsérk. A szin-pad fölött annyi cső van helyezve, hogy bármily túzveszély esetére egyszerre seghetnek a bajon. — A megnyitott csövekől eredt zápor az egész szinpadot clozónli, ugy hogy egy arasznyi hely sem marad szárazon. A közelebbi pára teljesen igazolta ez intézkedés czélserőségét.

Az állatkertet nem sokára elhagyja Cassanova asszony, hol eddig országnálva naponként előadásokat tartott. A fenevadakkal vidéken tesz körutat s még két hóig folytatja hajmeresztő mutatványait, november 1-én pedig összes állatjai a pesti állatkert tulajdonába mennek át 6000 frtért. Az állatkert nem rendelkezik ugyan még ennyi összeggel, de gyűlések útján 2 hónap alatt ezt előteremtheti véli.

A pesti térvárosi templom tornyát most fedik. — Közelebb onnan a magasból mintegy 20 ölnyírel, egy bádogos legény leesett, de szerencséjére egy, épen a templom alatt elhaladó szénás szekérre esett, ugy hogy semmi baja sem történt.

A felvidékről.

(Eredeti levelek.) V. 1870. aug. 29. Téli öltövények irjuk e sorokat. Itt a természet már összezarodott; még el sem kezdődött jóformán a nyár, a mennyiben a mezei vetyemények nagy része még nem érett meg, — és mégis, már itt van a tél. A szomszédokban felnyuló Kárpátokat, illetőleg a Tátrát, négy-öt nap óta hó borítja. Az idő legalább is oly zord, mint a kedves Debreczenben karcsón táján szokott lenni(?) Itt csak a kalendáriumból ismerik az őst, ugy veszszük észre, mert a tél még a nyár közepén meglepi a vidéket. A kényelmes emberek rendszeren fűtött szobáikat, s a mi azt illeti, ez fel is tér.

Képzelnétek, hogy a tátra-füredi (schmek-szi) fűrdővendégek mulatsága sem igen irgylendő az ily időben. Egyébiránt ott már kevesen, alig 30-an vannak.

Schmeksen idestova be fog zárni a fordó-idény, s a világ népe ki lesz tiltva a földi pradi-csom ezen részéből.

Egyébként paradicsom e hely a 20 legvaló-díbb értelmében, olyan, melyet te alföldi barátom még képzeltben sem vagy képez magad elé váraszolni. Hasztalan mondom neked, hogy gondolj hazánk határszélén egy óriás hegyet, melyet nevezz el Tátrának, s képzeld ennek oldalában a legizletesebb berendezéssel épített fordóhelyisé-get, sűrű fenyő erdők között, melyekben a hegyi

feladási szándékra mutatva azért is védi a várat utóó emberig és utóó töltésig. Azon ké-reime azonban, hogy Párisban levő nejeinek levelet küldhessen, megengedett.

Augustus 25-kén Strassburg a porozók ágyutúve által több helyen felgyújtották. A sz. Bertalan éj utólag emlékeztetésé fön Strassburga nézve, mert ezen éjen kezdődött meg az iszonyu pusztítás az ostromló sereg részéről.

A szünetlenül bőmből ágyuk moraja, a városban egy hó házak fénye, a pokoli láma, mit a várbau fölmerült zavar idézett elő, — mind iszonyu bizonyítéka azon nyomornak, mit e háboru hozott Strassburga a porozók részéről, kik örö-mestebb vonultak volna be az ép városba, mit magokénak tartanak, s mit fájo szívvel kényte-lenek összelölödni, s csak romokat fognak ta-lálni, ha beveszik a várat, melyet a francziák vettek el tőlök e század elején.

A várból viszont Kéhit lövik, pusztítják: a mivel még inkább fölingerik az ostromlók. Bármint viselje is magát a városég, bármily áldozatokkal játssa is le Ulrich parancsnok katonai dicsőségese szerepét, az éhség és a lakos-ság háborgatása miatt rövid idő alatt kénytelen lesz azt feladni, vagy a romok alá kell temetkez-nie: csak azon esetben lehetne Strassburgot megtartani, ha fölméno sereg érvények: a mire a mostani körülmények közt gondolni sem lehet!

Újdonságok.

A számvevő hivatal már hozzáfo-gott a jövő évi költségvetési munkálatokhoz, melyek azután a tanács megbirálása elé kerülnek, hogy közgyűlésre terjeszthessenek be. Már ed-ig elé is tetemes haladás történt a költségvetés helyesebb elvek szerinti kidolgozásában; azt hisszük, hogy a haladás ez idén még nagyobb mérvet öltend.

A makktérme megszemlélésére s megbecsülésére a városi hatóság részéről ma küldöttésgent ki az érdoesekre, melyek, ugy lát-szik, e tekintetben jó természelt kínálnak. A termés árvesen fog eladatul, annak idejében meghirdetendő határidőben.

A Holt idény végéhez közeleget. Idestova megérkeznek szineszünk; Perschore is nem sokára bebeszúnt tánczra buzdítva a fiatal-ságot. A colone-okra egyes körökben már előre nagyban készülszöködnék. A tánczesterek is kezdenek felteünedezni. Így például a napokban látuk Müllert, ki közönségnél előtt már régóta ismeretes. Ma meg Bleuer Ferencz jelentkeztet nálunk, ki mint mondta október hóban kezdi meg városunkban táncztanítását.

A nyilt csatának befutésére iranti határozat folytán, legközelebb munkába vétetik a vásártér körüli rondiók befutése is, mely valóban gyaloglatára van városunknak.

A rendőri hivatal által éjjel kormasi lármaadás és rendetlenkedés folytán újból több egyén büntetett meg a szegény alap javára forditandó pénzbírsággal. Igen helyesüljk ez eljárást, mert csakis a legnagyobb szigorral foganatosított rendszabályok vetnek véget azon rendetlenkedéseknek, melyek a békés polgá-rök éjjeli nyugalmat oly kellemetlenül zavariák.

A 16-ik honvéd huszár ezred-hez tegnap ismét 36 remonda érkezett Pestről. A hiányzó lovak pár nap mulva meg fognak ér-kezni.

A 11-ik huszár ezredből ma érkezett városunkba 17 ember 37 lóval, s pár napra beszállásoltattak, s az ezredhez továbbítottak.

Velociped-iskola. — A Sport ez újabb, s divatosabb lett aeme barátainak érdekes híriú fog szolgálni az, hogy sept hó 7-én a N.-váradutcaán ott, hol a panoráma állott, velocipedé iskolát álltanak fel Passier és Faulhuber. A tanu-lás oly velocipedeken történik, melyek sineken haladnak, s e módon nehány nap elég arra, hogy sin nélküli is velocipedezhessen az illető. Mindene-setre eredeti gondolat az ambulans velocipedé-iskola; a mint hallottuk egy jó hírnevű velocipedé gyáros érdeklében utznak, ki ily módon akar ke-lendőségét szerezni cikkének.

A Neumann-féle népénekés

Bachmayer Leopold ANTALFEY LAJOS órás Debreczenben. (Boltja a városkésza piacteri részén levő „Török ház“ emiatti do-hány-, szivar- s helyeg-eladási helyisé-gével egybekötésében.) Van szerencsém a t. e. közönség figyelmébe ajánlani a legduzabban fel-szerelt óráraktáramat, s lehető legelőszöbba leszállított áron, egy évi írásbeli jótállás mellett. Ezzen példál felhozott órák olesóságához képesti jutányos árak mellett ajánlom arany urí és női óráimat, francia 8-14 napig járó és úió; márvány, alabástrom, bronzvas öntvénytoku üvegboríték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, inga (pendul) órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban. Schwarzwaldi fali óráim hihetetlen olesó árért, kezdve 1 frt 50 kron szintén egy évi jótállás mellett. Órákat eszerbe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam határozott ár van, s iga minden jószágom rajta van, a csere a t. e. közönség részéről igen könyű és bizto. Vidékéről megrendelések a levél átvetelétől számítva 3 nap mulva küldetnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró-bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből. Új torony-órák készítését vagy ócsák kijavítását gyorsan teljesítem. 4. 62— Szekerkenőcs és gépolajat jó minőségben jutányos áron ajánl Geréby és Hannig. 215. 23—

Table with multiple columns showing train schedules and prices for various routes. Includes columns for destination, departure time, and price. Routes include Debrecen, Kassa, Szabolcs, etc.

Table with multiple columns showing train schedules and prices for various routes. Includes columns for destination, departure time, and price. Routes include Budapest, Győr, Szeged, etc.

Pályacsatlakozások: I. Aradon: A) Ceglédre reggel 5 óra 11 p. r. megérkező vonat, a Károly-Fehérvári reggel 6 óra 12 p. r. induló vonalhoz. B) A Károly-Fehérvári délután 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Ceglédre délután 12 óra 25 perczkor induló vonalhoz. II. Páris-Ladányban: A) A Ceglédre délután 1 óra 8 perczkor megérkező vonat, a Károly-Fehérvári délután 1 óra 35 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 1 óra 40 perczkor induló vonalhoz. B) A Ceglédre délután 1 óra 40 perczkor induló vonalhoz. C) A Nagyváradi délután 1 óra 45 perczkor megérkező vonat a Kassa felé délután 1 óra 55 perczkor megérkező vonat. D) A Nagyváradi délután 1 óra 55 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 2 óra 10 perczkor megérkező vonat. E) A Kassa felé délután 2 óra 10 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 2 óra 15 perczkor megérkező vonat. F) A Nagyváradi délután 2 óra 15 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 2 óra 20 perczkor megérkező vonat. G) A Kassa felé délután 2 óra 20 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 2 óra 25 perczkor megérkező vonat. H) A Nagyváradi délután 2 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 2 óra 30 perczkor megérkező vonat. I) A Kassa felé délután 2 óra 30 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 2 óra 35 perczkor megérkező vonat. J) A Nagyváradi délután 2 óra 35 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 2 óra 40 perczkor megérkező vonat. K) A Kassa felé délután 2 óra 40 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 2 óra 45 perczkor megérkező vonat. L) A Nagyváradi délután 2 óra 45 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 2 óra 50 perczkor megérkező vonat. M) A Kassa felé délután 2 óra 50 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 2 óra 55 perczkor megérkező vonat. N) A Nagyváradi délután 2 óra 55 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 0 perczkor megérkező vonat. O) A Kassa felé délután 3 óra 0 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 5 perczkor megérkező vonat. P) A Nagyváradi délután 3 óra 5 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 10 perczkor megérkező vonat. Q) A Kassa felé délután 3 óra 10 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 15 perczkor megérkező vonat. R) A Nagyváradi délután 3 óra 15 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 20 perczkor megérkező vonat. S) A Kassa felé délután 3 óra 20 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 25 perczkor megérkező vonat. T) A Nagyváradi délután 3 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 30 perczkor megérkező vonat. U) A Kassa felé délután 3 óra 30 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 35 perczkor megérkező vonat. V) A Nagyváradi délután 3 óra 35 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 40 perczkor megérkező vonat. W) A Kassa felé délután 3 óra 40 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 45 perczkor megérkező vonat. X) A Nagyváradi délután 3 óra 45 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 3 óra 50 perczkor megérkező vonat. Y) A Kassa felé délután 3 óra 50 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradi délután 3 óra 55 perczkor megérkező vonat. Z) A Nagyváradi délután 3 óra 55 perczkor megérkező vonat, a Kassa felé délután 4 óra 0 perczkor megérkező vonat.